

КОНКУРС

ПОСВЯЩАЛОСЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

72-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов был посвящен конкурс военно-патриотической песни, состоявшийся накануне этой даты в районном Доме культуры.

В конкурсе приняли участие коллективы художественной самодеятельности учреждений культуры и отдельные исполнители.

Выступления конкурсантов оценивали компетентные в области культуры специалисты. А возглавляла жюри его председатель, начальник отдела культуры Валентина Михайловна Купцова.

Критерии оценки выступлений: музыкальность, соответствие тематике, вокальные данные, исполнительское мастерство, сценическая культура.

Песни военных лет! Кто их не знает? От самых первых залпов и выстрелов и до победного майского салюта, через всю войну, прошагали они в боевом строю. Сколько же было создано в военные годы песен о любви, о разлуке, о верности! Они пелись бойцами в землянках, в лесу. У костра от них становилось теплее.

Прошли годы, страна залечила военные раны, но песни военных лет звучат и сегодня, потрясая сердца. Они нисколько не постарели, они и сегодня в строю. Сколько их, прекрасных и незабываемых!

С большим упоением участники конкурса пели многие из них: о тех, кто храбро сражался за нашу свободу, кто не вернулся домой, выражали гордость за их подвиги и в целом за страну.

В частности, о величии духа русского солдата, о большой любви к Родине, которая

помогла ему выстоять в борьбе с ненавистным врагом, слаженно пел хор ветеранов районного Дома культуры. Этот коллектив не по рассказам знает, как нелегко далась победа советскому народу. Многие из участников его во время Великой Отечественной войны были детьми и помнят некоторые эпизоды. И поэтому с особым чувством исполнили песни: «Родина у нас одна» и «Главный праздник».

О горести разлуки с любимым, который ушел на войну и не вернулся, о широте души Руси поведали зрителям песни «Плачет белая береза» и «Эх, разгуляй! в замечательном исполнении женской вокальной группы в составе Ольги Кулевой, Ларисы Алдоновой, Ирины Кобылкиной, Натальи Захаровой и Ольги Подвязкиной.

Мысленно закружил каждого сидящего в зале «Севастопольский вальс», который великолепно исполнила солистка РДК Марина Диканская. Да что там говорить! Марине удаются все песни. Она - гордость района. Ей, как говорят некоторые, нужна сцена другого уровня.

Кто не знает в районе Ирину Кобылкину и Владимира Подколзина из Россошенского сельского Дома культуры? Их любят и тепло принимают зрители. У каждого из них своя сила голоса, свои исполнительские возможности, но, бесспорно, поют они прекрасно.

Бурными аплодисментами за исполнение песни «Русь» наградили зрители и участника Бегичевского сельского Дома культуры Александра Болдина. Он имеет отличные вокальные данные, обладает сценической культурой.

Юная Оксана Козловская из Большечернавского сельского Дома культуры не нови-



чок на сцене. И с каждым разом ее исполнительское мастерство растет. Песня «Я хочу, чтобы не было войны», с которой она вышла, прозвучала чистенько, с особым чувством.

Набирает уверенность и умение держаться на сцене еще одна юная артистка - Эльвира Щиголева из Орево-Щигольского сельского Дома культуры. На сей раз она исполнила песню «Ты же выжил, солдат!». У Эльвиры, несомненно, есть артистические данные, но ей предстоит еще много работать над собой.

Порадовали мелодией из кинофильма «Свой среди чужих, чужой среди своих» и песней «День Победы» Вячеслав Подколзин из Россошенского СДК и член жюри Валерий Купцов, выступившие вне программы. Кстати, песня «День Победы» является гимном Великой Победы и к исполнению ее присоединились все участники конкурса и зрители. Этим самым они выразили общую мысль: мы-едины, мы-непобедимы.

Следует заметить, что программа, которую подготовила и вела Ольга Кулева, была тесно увязана с номерами и отвечала тематике.

Подводя итоги конкурса, председатель жюри объявила результаты.

Лауреатами конкурса признаны: солистка Марина Диканская, вокальная группа и хор районного Дома культуры, солист Бегичевского сельского Дома культуры Александр Болдин, солистка Большечернавского СДК Оксана Козловская, солистка Россошенского СДК Ирина Кобылкина.

Диплом первой степени присужден солисту Россошенского СДК Владимиру Подколзину

Диплома второй степени удостоена солистка Большечернавского СДК Варвара Бакулина.

Почетной грамотой оргкомитета по проведению конкурса награждена юная солистка Орево-Щигольского СДК Эльвира Щиголева.

Галина Ермолова.
Фото автора

ЭХО ПРАЗДНИКА

ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК РОССИИ

День Победы - один из любимых праздников народа. Его отмечают во всех уголках нашей страны.

О том, как прошел он в нашем районе, мы попросили рассказать начальника отдела культуры Валентину Купцову.

Несмотря на холодную погоду, задолго до начала праздника по улицам райцентра разносились звуки музыки. Основным местом сбора людей стала площадь Детства, находящаяся около здания Краснозоро-ренской средней школы.

В 12 часов 30 минут от площади Детства к центральной площади поселка началось шествие Бессмертного полка. В колонне - дети и взрослые с фотографиями погибших близких родственников. Среди них: Михаил Сверчков с фотографией прадеда Афанасия Александровича Сверчкова, награжденного медалями «За взятие Варшавы», «За победу над Германией»; Марина Бутусова - прадеда Василия Даниловича Михеева, награжденного орденом «Мужества», медалями «За взятие Варшавы», «За победу над Германией»; Ксения Хакимова-прадеда Павла Васильевича Бахтина, награжденного медалями «За взятие Кенигсберга» и «За отвагу», и прадеда Николая Федоровича Чкалова, награжденного медалью «За победу над Германией»; Ирина Подольская - прадеда Виталия Васильевича Лобова, награжденного орденом Красной звезды, орденом «Отечественной войны 2 степени» и медалью «За отвагу»; Кристина Корсакова - внучка и Варвара -

правнучка прадеда и прапрадеда Петра Митрофановича Корсакова, награжденного медалью «За отвагу».

Открыл торжественный митинг глава района Иван Пряжников, который тепло поздравил собравшихся с замечательным праздником, пожелал всем крепкого здоровья, мирного неба и заверил, что краснозоро-ренцы будут свято чтить имена погибших защитников Родины и делать все возможное, чтобы ни в чем не нуждались оставшиеся в живых.

На митинге также выступили Елена Поталова - руководитель музея боевой славы и учащиеся Краснозоро-ренской средней школы, Виталий Этманов - воин-интернационалист, Лидия Корсакова - председатель районного совета ветеранов войны и труда.

По окончании митинга присутствующие почтили минутой молчания погибших воинов и возложили к памятному знаку в сквере Победы живые цветы и венки.

Но на этом праздничное мероприятие не закончилось. Вечером на Привокзальной площади состоялся концерт художественной самодеятельности коллективов домов культуры и отдельных исполнителей.

Тепло встретили зрители хор ветеранов и солистов из пос. Красная Заря и с. Малиново (Влад Терехов), исполнительницу танца Эльвиру Щиголеву (с. Орево), танцевальный коллектив из Большой Чернавы.

А в 22 часа под громкие крики «Ура!» и песню «День Победы» небо над Красной Зарей осветилось ярким праздничным фейерверком.

Праздничные мероприятия, посвященные 72-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне состоялись и в других населенных пунктах.

Работники культуры вместе с работниками районной администрации посетили также ветеранов войны на дому. В частности, они побывали у Ивана Парфеновича Соломина - жителя райцентра. И хотя ветерану 94 года, он встретил их в бодром настроении, много шутил и подпевал любимые ему фронтовые песни.

А как рад был приезду земляков Петр Михайлович Щиголев, который сегодня находится у племянницы, проживающей в д. Топки Покровского района! Он благодарил их за внимание к нему. Вдвойне было приятно Петру Михайловичу, когда в присутствии краснозоро-ренцев, которые привезли подарки, в дом племянницы пришел почтальон и вручил ему поздравление от главы нашего района и коллектива Протасовского Дома ветеранов, где он находился до этого.

Ну и не оставили без внимания работники культуры самих жильцов Протасовского Дома ветеранов. Накануне Дня Победы к ним своими программами ездили коллективы художественной самодеятельности Россошенского и районного домов культуры. Словом, мы старались, чтобы в этот светлый праздник никто из причастных к Великой Отечественной войне не был забыт.

Записала
Галина Ермолова

БУДНИ ТИК

ВЫБОРЫ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

Территориальная избирательная комиссия Краснозоро-ренского района подвела итоги конкурса рисунков «Выборы глазами детей», объявленно-го в рамках Дня молодого избирателя.



Первое чествование победителей конкурса состоялось 8 мая в д.Протасово. На прошедшем здесь торжественном митинге, посвященном празднованию 72-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, председатель Краснозоро-ренской ТИК Елена Самойлова вручила благодарности и памятные подарки ученице 6 класса Большечернавской средней школы им. В.Г. Алдошина филиала д. Протасово Виктории Поляковой - за 1 место и учащейся 5 класса этой же школы Людмиле Конюховой, занявшей 2 место.

Фото Сергея Касторнова

АКТУАЛЬНО

ПРОГРАММА В РЕАЛИЗАЦИИ

В рамках майских указов Президента РФ на Орловщине реализуется государственная программа по улучшению демографической ситуации.

В частности, в нее включены мероприятия, направленные на формирование крепких семейных традиций, уважительного отношения к старшим, сохранение и укрепление репродуктивного здоровья, снижение числа преждевременного прерывания беременности.

Достичь запланированного увеличения продолжительности жизни в Орловской области позволяет своевременное выявление заболеваний кровообращения и новообразований, их ранняя диагностика, проведение диспансеризации населения, снижение младенческой смертности.

В 2015 году по сравнению с 2014 годом продолжительность жизни увеличилась на 0,5 года и составила 70,38 лет.